

Zpřístupnění bibliografických záznamů k rukopisům Knihovny pražské metropolitní kapituly

Oddělení pro soupis a studium rukopisů již od dob svého vzniku zaměřovalo své aktivity na evidenci a katalogizaci rukopisných fondů v České republice, včetně vyhledávání, shromažďování a publikování **odborné kodikologické bibliografie** týkající se sbírek i jednotlivých rukopisů. K dalším důležitým fondům, který obsahuje nejstarší památky našeho rukopisného dědictví, patří **knihovna Metropolitní kapituly v Praze**. Bibliografické údaje, které se týkají rukopisů z těchto sbírek, byly excerповány při pracích na České literatuře kodikologické a také při částkových zpracováních rukopisů pracovníky oddělení.

Elektronické zpřístupnění bibliografických záznamů k rukopisům ze sbírek Knihovny Metropolitní kapituly prostřednictvím Databáze rukopisů kodikologické literatury umožní badatelům z oblasti kodikologie a pomocných věd historických, ale i historie, církevní historie, dějin literatury, právní historie, dějin umění či lingvistiky **komplexní pohled na dosavadní stav výzkumu jednotlivých kapitulních rukopisů**, který může sloužit jako **opora pro nové bádání** v různých vědních oblastech.

Pro vyhledávání literatury podle signatury rukopisů zmiňovaných v jednotlivých knihách a článcích je nutné **zadat před vlastní signaturu siglu** Knihovny pražské metropolitní kapituly **KapHradcany/**.

V literatuře se signatury rukopisů z kapitulní knihovny vyskytují jak ve variantě s římskou číslovkou, tak ve variantě s arabskou číslovkou. Z hlediska optimalizace při elektronickém zpracování v databázi jsme se rozhodli použít výhradně **variantu s arabskou číslovkou v signatuře** (tedy nikoli A LIX.1, ale **A 59/1**)

Např. **KapHradcany/Cim 7** nebo **KapHradcany/A 17/1**

Záznamy je možné vyhledávat přes rozhraní databáze na stránkách ústavu <http://tslanius.mua.cas.cz/KATALOG/>.

Nezapomeňte u konkrétního záznamu přepnout lístek z formátu Rukopisný na formát Základní!

Projekt navazuje na projekt Strategie AV 21 realizovaný v roce 2020, který se zaměřil na aktualizaci a [zpřístupnění bibliografických záznamů k rukopisům z fondů Strahovské knihovny](#).